
Druhá série domácích úkol·

• �e²ení dodejte nejpozd¥ji v úterý 27. b°ezna.

• P°ejete-li si mít své bodové zisky zve°ejn¥ny na webu cvi£ení, dejte mi v¥d¥t. M·ºete si p°ípadn¥
zvolit p°ezdívku.

• �íslo v ráme£ku u zadání ozna£uje bodové ohodnocení p°íkladu.

• Tvrzení dokázaná na p°edná²ce nebo na cvi£ení, jakoº i tvrzení známá z p°edná²ek z minulého
semestru, smíte ve svých °e²eních vyuºívat, aniº byste je dokazovali. V²echny ostatní argumenty
musíte korektn¥ zd·vodnit.

1. Pro následující posloupnosti najd¥te vzorec pro vytvo°ující funkci a vzorec pro n-tý £len p°íslu²né
posloupnosti. Vyjád°ete výsledky v uzav°eném tvaru, tedy bez pouºití sum.

(a)2 posloupnost (an)∞n=0 spl¬ující rovnosti

a0 = 0

an = n+ c

(
n−1∑
k=0

ak

)
pro kaºdé n ≥ 1,

kde c je n¥jaká nenulová reálná konstanta
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(c)2 posloupnost (cn)∞n=0, pro niº platí
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2.4 Nech´ (an)
∞
n=0 je posloupnost s vytvo°ující funkcí f(x), a nech´ d ≥ 0 je celé £íslo. Dokaºte, ºe

následující dv¥ tvrzení jsou ekvivalentní:

• Existuje polynom p(n) stupn¥ nejvý²e d takový, ºe pro kaºdé n ≥ 0 platí p(n) = an.

• Funkce f(x) má tvar

f(x) =
q(x)

(1− x)d+1
,

kde q(x) je n¥jaký polynom stupn¥ nejvý²e d.

Za kaºdou dokázanou implikaci v tomto p°íkladu m·ºete získat dva body. Neumíte-li dokázat toto

tvrzení v obecnosti, dokaºte ho aspo¬ pro n¥jakou konkrétní hodnotu d.


